

## 国内新冠肺炎疫情出现反弹

宁波市将迅速激活  
三级应急响应指挥和工作体系

本报讯（记者陈敏）当前国内新冠肺炎疫情出现反弹，江苏省南京市等地陆续报告发现新冠肺炎疫情本地疫情，疫情形势引起了社会各界广泛关注。昨日下午，宁波市举行新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会，记者在会上获悉，根据上级部署，我市将迅速激活三级应急响应指挥和工作体系。

目前我市疫情防控  
形势总体平稳

目前我市疫情防控形势总体平稳，自2020年2月20日报告最后1例本地感染病例后，持续到现在未报告发生本地新冠感染病例。

当前国内新冠肺炎疫情出现反弹，截至7月29日24时，南京市疫情累计报告本土感染者228例，其中确诊病例209例，无症状感染者19例。疫情已蔓延至国内多个省市，关联43例感染者（确诊病例25例，无症状感染者18例）。

本次疫情呈现以下特点：一是疫情由德尔塔变异毒株引起，传播能力强。二是疫情呈现地区聚集性，以南京市的江宁区禄口和铜山街道为主，向其他外围区域扩散。三是疫情发生地为国际机场，现已发生溢出省外病例，有扩散趋势。四是早期病例以机场保洁员等职业人群为主，正在向家庭和社区传播。五是非职业人群尚未发现传染源不明病例。六是已出现临床重症病例。

宁波与南京等涉疫城市经贸、人员往来密切，疫情输入风险大，疫情防控形势严峻。

我市已紧急开展南京  
疫情涉甬人员排查管控

针对当前疫情形势，我市主要开展了五方面的工作。

切实强化防控工作部署。7月29日下午3时，市疫情防控工作领导小组召开了视频连线会议，市

防控领导小组成员单位，各区县（市）、开发园区党委主要领导、政府分管领导、公安、卫生健康等部门主要负责人参加，市委副书记、市长裘东耀强调要深刻认识当前防控工作面临的严峻复杂形势，坚决克服麻痹思想、侥幸心理、松劲心态，时刻绷紧疫情防控这根弦，毫不松懈做好下一阶段常态化疫情防控工作。

紧急开展南京疫情涉甬人员排查管控。7月22日晚至29日晚，我市先后收到十批浙江省下发的在甬南京涉疫及观看张家界“魅力湘西”演出的相关人员名单。在市防办的领导下，市卫生健康委会同市公安局，立即组织各区县（市）紧急排查追踪上述人员的具体去向，严格做好在甬相关人员的追踪排查、隔离管控、核酸检测等工作，同时对不在我市的人员，通报相应属地做好协查管控工作。截至7月30日上午9时，在应核查的4074名南京疫情涉甬人员中，去掉重复和无效信息307人，无须管控或离开本地1389人，前住省内其他市389人，本市已管控1989人，已采样核酸检测1989人，均为阴性。今天上午，第十一批下发在甬与南京涉疫347个名单已通知各区县（市），正在排查追踪，落实管控中。此外，继续做好入境人员14+7的闭环管控工作。截至7月29日，境外返甬人员尚在集中隔离103人，居家健康观察292人。

积极做好信息发布和舆情应对。目前，我市每天通过健康宁波微信公众号向社会发布全市疫情通报、疫苗接种情况以及全国中高风险地区名单。7月22日，根据省防办下发的工作提示，市防办拟定了一份疫情防控通告，明确了当前疫情防控的六条措施要求，当晚通过宁波发布等微信公众号向社会发布，要求广大市民积极配合做好当前的疫情防控工作。7月27日江苏省泰州市高港区微信公众号发布了一条关于1名密切接触者薄某某在宁波活动的轨迹的信息，引发市民关注和热议，当晚，市卫生健康委、

公安部门，会同相关区县对我市相关接触人员进行了紧急排查。截至7月28日9时，共排查到相关接触人员176名，均开展了新冠病毒核酸检测，检测结果均为阴性，并在第一时间通过宁波发布等权威平台、媒体发布信息，积极回应市民、网民的关切。

重点加强海港空港口岸防控工作督查。7月22日至23日，省防控办督查组对宁波机场、宁波舟山港就航空海港口岸疫情防控四方责任落实情况、工作开展情况、入境物品管理情况、航空海港口岸疫情防控自我督查和整改情况进行了督导检查。此外，宁波机场集团对宁波栎社国际机场4000余名工作人员紧急开展了一次全员核酸检测，检测结果均为阴性。7月23日，市境外疫情输入防控工作专班指定印发了专项督导工作方案，将于近日由市公安局、市交通运输局、市卫生健康委、市外办联合组队，分两组对机场、海曙、江北、鄞州、奉化等地入境航班隔离酒店各项防疫措施的落实情况开展督导检查。

全力推进新冠病毒疫苗接种。在全市各级党委政府的组织领导下，我市强化组织发动、宣传教育、信息技术、接种服务、督查指导、考核评价等六个方面的举措，全市医务人员加班加点，克服疫苗供应紧张、人力紧张的种种困难，于6月25日提前超额完成了省下达的6月底阶段性新冠病毒疫苗接种任务。截至2021年7月29日，宁波市累计报告接种新冠病毒疫苗1138.22万剂次，其中：完成第一剂次接种711.55万人，全程接种409.33万人，按全市18岁及以上常住人口数计算，第一剂次和全程接种率分别为88.68%和51.01%。

迅速激活三级应急响应  
指挥和工作体系

下一步，我市将根据上级部署，迅速激活三级应急响应指挥和工作体系，毫不放松抓好外方输入、内防反弹工作，努力实现“四个确保一个力争”的防控目标。

明起12岁至17岁人群开始接种新冠  
病毒疫苗

本报讯（记者陈敏）此次外地疫情中，出现了接种新冠病毒疫苗以后还被感染的情况，新冠病毒疫苗到底有什么保护作用？18岁以下人群何时开始接种新冠病毒疫苗？疫情反弹的情况下，外出旅行该注意哪些事项？在昨日举行的新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上，业内人士就媒体记者聚焦的这些热点问题一一进行了回答。

接种了疫苗还被感染，  
新冠病毒疫苗的保护作用到底如何？

此次外地疫情中，出现了接种新冠病毒疫苗以后还被感染的情况，新冠病毒疫苗的保护作用到底如何？

对此，宁波市疾控中心副主任、主任医师易波回答：首先所有的疫苗保护效果，都不是100%有效的，有的疫苗效果高些，有的疫苗效果低些，也就是说所有疫苗接种后均会发生突破性感染，发生突破病例的原因主要是继发性免疫失败，它与个体免疫因素等有关；其次评估疫苗的保护效果，根据不同的结局即

预防感染发病、预防住院重症和预防死亡有不同的保护效果。

根据文献报道，中国灭活疫苗（也是目前宁波接种的2针次疫苗）对预防新冠感染的保护效果为65%，预防患者的住院保护效果为87%，预防ICU重症住院的保护效果为90%。该研究结果表明中国灭活疫苗对新冠的感染发病、住院、重症的不同结局的预防具有较高的保护效果。

这些数据告诉我们，即使大家接种了新冠病毒疫苗，仍然可能会出现新冠感染，不过流行的程度会降低，病死率降低。因此，我们鼓励市民积极接种新冠病毒疫苗，但接种完全程新冠病毒疫苗后仍不可掉以轻心，仍需做好个人防护。

宁波接下来还有哪些疫  
苗接种举措？

目前宁波市预防新型冠状病毒肺炎的疫苗接种工作开展情况如何？接下来还有哪些疫苗接种举措？

易波回答：我市自2020年10月启动实施开展新冠病毒疫苗接种工作以来，至今年7月29日24

时，全市累计接种新冠病毒疫苗1138.22万剂次，总体来说，全市新冠病毒疫苗接种工作总体是平稳、有序的，所接种的疫苗是安全有保障的。

按照省、市疫情防控领导小组统一部署，我市将于8月1日开始，对12岁至17岁人群分年龄段、安全稳妥分步推进新冠病毒疫苗接种工作。其中，在校学生可于8月20日之后，由学校充分告知、知情同意的原则下统一组织进行接种；非在校的、以及希望提前接种新冠病毒疫苗的12岁至17岁人群，可在监护人的陪同下，于8月1日起到接种点进行接种。

每个人都是自己健康的第一责任人，接种新冠病毒疫苗是预防新冠肺炎最经济、最有效的手段，更是每一位市民应尽的责任和义务，我呼吁符合条件条件的市民尽快积极主动去接种新冠病毒疫苗，为尽早建立我市的全民免疫屏障、慎终如始做好疫情防控工作，贡献每一个人的力量。

目前正值暑假期间，外出  
旅行有哪些注意事项？

对此，易波回答：近期全球新冠肺炎疫情仍处于高位，我国多地

新闻发布会上，有关人士提醒市民积极配合做好五个方面的工作。

主动申报告知。建议国内中高风险地区所在设区市（直辖市为所在区）人员暂缓来（返）甬，如必须来（返）甬，需持72小时内有效核酸检测阴性证明，途中切实做好个人防护，在来甬前须主动向本人所在村（社区）、单位报告，并同时间向本人居住地所在村（社区）、单位或所住宾馆及时申报登记本人健康状况、旅居史，不得迟报、漏报、瞒报、谎报。要主动配合当地疾控部门和社区的调查登记、样本采集、日常健康监测、居家健康观察、集中隔离医学观察等防控措施。

注意旅行安全。密切关注中高风险地区信息动态，合理安排行程，非必要不前往中高风险地区所在设区市（直辖市为所在区）和已有本地确诊病例、无症状感染者报告尚未确定中高风险地区的设区市（直辖市为所在区）。外出旅行要全程做好个人防护，尽量不去人员密集场所，减少感染风险。

配合健康监测。出入医疗机构、养老院、机场、车站、码头、商场、宾馆、电影院、农贸市场、景区等公共场所时应积极配合体温测量、健康码和疫苗接种情况查验。一旦出现发热、咳嗽等症状，应自觉佩戴口罩及时到就近的医疗机构发热门诊（诊室）就诊，不要乘坐公共交通工具，如实报告相关的旅居史和接触史。

尽快接种疫苗。接种新冠病毒疫苗是预防新冠肺炎最经济、最有效的手段，也是每位公民享有的权利和应尽的义务。请符合接种条件的市民积极主动接种新冠病毒疫苗，共筑全民免疫屏障，预防新冠病毒感染的发生，降低重症及死亡的风险。

保持良好卫生习惯。要正确佩戴口罩，做到勤洗手、常通风、不聚集，保持安全社交距离，咳嗽、打喷嚏时注意遮挡，使用公筷公勺，养成良好的卫生习惯。要积极响应当地政府的疫情防控措施要求，关注疫情防控信息，学习掌握卫生防病知识，做好个人防护。

宁波2021年度  
“最美退役军人”  
系列发布仪式举行

本报讯（记者王佳 通讯员邵竹筠 实习生蔡杭）昨日下午，在宁波电视台演播大厅，市委宣传部、宁波军分区政治工作处、市退役军人事务局联合举行宁波市2021年度“最美退役军人”“最美拥军人物”“最美退役军人工作者”“最美退役军人工作团队”发布仪式。部队首长李新科少将，市领导卞吉安、印黎晴、张明华参加。

发布仪式以诗朗诵《我的军装》开场。王志良等20名“最美退役军人”，阮志华等10名“最美拥军人物”，王兴家等10名“最美退役军人工作者”，宁波市公安局交通警察局政治处等10个“最美退役军人工作团队”分批上台，从少先队员手中接过奖杯。

他们中，有坚守一线四十余天以身躯守护百姓的抗疫英雄，有带

领全村致富发展的支部书记，有多人坚持为无名烈士寻亲的志愿先锋，有默默支持丈夫海外维和的新时代军嫂……他们均是近年来我市各地在退役军人、军属和退役军人事务工作领域涌现的先进个人和集体。发布仪式现场通过视频展示、互动访谈等形式，讲述“最美”代表的先进事迹和工作生活感悟，彰显退役军人特有的精神品格，以及宁波拥军优属、军民团结的坚实力量。

据悉，本次“最美”系列发布仪式是宁波2021年度“最美退役军人”系列学习宣传活动的重要组成部分。全市各级退役军人事务部门将发挥“最美退役军人”示范激励作用，传递“最美故事”，放大“最美效应”，引导更多退役军人、干部群众奋发有为、积极投身经济社会建设。

用真心真情打造“双拥”名片  
宁波“崇军联盟”上线

本报讯（记者王佳 通讯员任宁 崔浙波）昨日上午，在宁波文化广场保利剧院，宁波“崇军联盟”上线仪式举行。部队首长李新科少将，市领导卞吉安、印黎晴、陈为能参加。

今年是中国共产党成立100周年，也是宁波争创双拥模范城“九连冠”启动之年，为进一步延伸拥军、爱军、优军、惠军触角，用心用情用力营造“尊军崇军”浓厚氛围，今年3月起，市退役军人事务局牵头组建宁波“崇军联盟”，打造线上线下融合、全方位多领域服务平台。

据介绍，“崇军联盟”的组建运行按照“政府主导、国企助力、社会参与、群众支持”原则，广泛发动各领域社会资源，招募衣食住行文旅娱等企业及机构加盟。历时5个月，宁波“崇军联盟”阵容不断壮大，已有中国石油、中国海油、中国电信、中国移动、华数集团以及雅戈尔集团、天港集团、阿里宁波中心等600余家大型企业加

盟，已建成国美、苏宁、慈城老街、韩岭老街等崇军商圈。截至目前，全市首批近3000家企业和机构成为联盟成员单位。

宁波“崇军联盟”整合数字资源，开发“甬尚老兵码”；联合中国建设银行宁波分行、中国邮储银行宁波分行，定制“崇军卡”，实现“一码一卡”专属身份认证。我市退役军人及烈士遗属、因公牺牲军人遗属和病故军人遗属通过“亮码”或“亮卡”，可在“崇军联盟”平台享受包括“优质服务”“优先待遇”“优惠价格”在内的“三优服务”。

据悉，市本级和各区县（市）、功能区还成立了15支崇军联盟志愿协调员队伍，志愿者和退役军人代表等共同对联盟成员单位进行监督。联盟成员单位实行动态管理，市退役军人事务局将定期对合作项目实施情况进行抽查评估，建立红黑榜，表扬先进，鞭策后进，确保“崇军联盟”健康有序运行。

六十余载血脉不断传承  
一门三代七英豪  
铸就红色军魂

记者 王晓峰 通讯员 詹芳

## 【人物名片】

## 陈家“英雄谱”

陈光武（已故），1953年2月入伍，1956年7月退伍，参加过抗美援朝战争，并被授予抗美援朝“和平万岁”纪念奖章。

陈安松（陈光武长子），1963年1月入伍，1968年5月退伍，也参加过抗美援朝战争。

陈安江（陈光武次子），1976年2月入伍，1981年1月退伍，服役于空军部队。

陈光龙（陈光武弟弟，已故），1953年2月入伍，1955年2月退伍，参加过抗美援朝战争，荣获三等功一次并被授予抗美援朝“和平万岁”纪念奖章。

陈安永（陈光龙长子），1979年12月入伍，1982年1月退伍。

陈润泽（陈安永侄子，陈光龙孙子），2014年9月入伍，2016年9月退伍。

陈安济（陈光武、陈光龙侄子），1960年8月入伍，1965年8月退伍。

在奉化，有这么一户荣耀无比的人家：六十载血脉相传参军报国，一门三代七英豪，铸就红色军魂。

奉化苑湖街道陈一村的楼下阊门有一户特殊的人家，当地人称其为“军人世家”，每年征兵工作期间，当地武装部还会组织青年到这里参观学习。该户人家的老房子门楣上，由上而下依次悬挂着的6块“份量”十足的牌匾：“国家柱石”“光荣之家”“保国卫民”……户主陈安永自豪地表示，这是他们家最宝贵的财富，这里承载着陈家一门三代薪火不绝的红色军魂。

1950年，抗美援朝战争爆发。为保家卫国，1953年2月，原

定的可动用储备量，可有效抵制国家LNG供应和市场价格大幅波动的风险，保障我国特别是浙江地区天然气的稳定供应。据测算，该保税仓库每开展50万吨LNG保税业务，可增加进出口贸易值16.5亿元，缴纳进口增值税1.49亿元。

据悉，浙江LNG保税仓库于2020年12月30日获得宁波海关批复同意，2021年5月25日通过北仑海关现场勘验，6月10日经宁波海关查验合格，正式获得保税仓库批复。

## 自贸创新再下一城

## 我省首个LNG保税仓库在甬投用

本报讯（记者单玉紫枫 通讯员胡婷 潘峰峰）“LNG保税仓的正式投用，为下一步发展LNG转口贸易、开展保税天然气海上加注等业务打下了坚实基础。同时，为我市打造国际重要能源供应链中心、探索能源商品离岸贸易提供支持！”昨日上午，在接受记者采访

时，市自贸办相关负责人激动地表示，宁波的自贸创新再下一城。

昨日上午，在浙江自贸区宁波片区，中国海油气电集团浙江LNG（液化天然气）接收站保税仓库顺利接卸来自“Traiano Knutsen（特拉亚诺）”船的LNG，成为我省首个LNG保税仓

库后接卸的首船保税LNG货物，这也标志着我省首个LNG保税仓库正式投用。

LNG保税仓库是一个净容量16万立方米的液化天然气混凝土全容罐。这一个罐，可供浙江全省用气2天半。

此外，LNG保税仓库还有一